
N i e d e r s c h r i f t 

 
 

über die öffentlichen Verhandlungen des Gemeinderats der Gemeinde Wiernsheim 
am 
 

Mittwoch, 28. April 2021 
 
 

im Bürgersaal Wiernsheim. 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die erschienenen Bürgerinnen und 
Bürger, Vertreter der Presse und natürlich die Gremiumsmitglieder herzlich und stellt 
fest, dass die Sitzungsunterlagen dem Gremium rechtzeitig zugegangen sind.  
 
Sodann tritt er in die Tagesordnung ein. 



TOP 1 Bebauungsplan Schweizer Straße 
 - Erneuter Entwurfsbeschluss 
 - Erneute Beteiligung Träger öffentlicher Belange  

- Erneuter Auslegungsbeschluss 
 
BM Oehler verweist auf die Drucksache und informiert, dass der Bebauungsplan 
Schweizer Straße zwischenzeitlich ein größeres Gebiet umfasse. Aufgrund des 
neuen Geltungsbereichs und des daraus resultierenden Mischgebietscharakters soll 
ein neuer Entwurfsbeschluss samt Auslegung und Beteiligung erfolgen. Der 
Flächennutzungsplan müsse nach Rücksprache mit der Baurechtsbehörde bei der 
nächsten Fortschreibung des Flächennutzungsplans entsprechend angepasst 
werden. 
 
Ohne weitere Aussprache erfolgt die 
 
 
Beschlussfassung:  
Der Gemeinderat Wiernsheim beschließt einstimmig den vorliegenden 
Entwurfsbeschluss des Bebauungsplans Schweizer Straße.  
Der Gemeinderat Wiernsheim beschließt einstimmig die Beteiligung Träger 
öffentlicher Belange sowie die Auslegung.  



TOP 2 Interimsgebäude Kindergarten Iptingen; Angebot zur Unter-
stützung bei der Anmietung einer neu zu errichtenden 3-gruppigen 
Kinderbetreuungseinrichtung durch die Kommunalentwicklung 
GmbH   
- Beratung und Beschlussfassung 
 

BM Oehler verweist erneut auf die Drucksache und informiert das Gremium anhand 
der Drucksache, dass die Verwaltung bei der Ausschreibung der Architektenleistung 
und dem weiteren Vorgehen Unterstützung benötige. Man wolle das Vorhaben 
aufgrund der derzeitigen Situation schnellstmöglich umsetzen, weshalb die 
Kommunalentwicklung GmbH ein Angebot zur Projektarbeit unterbreitet hat. BM 
Oehler begrüßt sodann Projektleiter Herrn Joos. 
 
GR Bäuerle möchte wissen, ob eine zeitgleiche Umsetzung des Containers mit dem 
Abenteuerspielplatz sinnvoll sei. 
 
BM Oehler erwidert, dass der Spielplatz im Verfahren fortgeschrittener sei, da der 
Kindergarten eine Baugenehmigung benötige.  
 
GR Pflüger fragt, wie viele Container geplant seien. 
 
BM Oehler verweist auf die unterschiedlichen Anbieter samt unterschiedlicher 
Konzepte auf dem Markt und äußert, dass dies noch nicht beantwortet werden 
könne. 
 
GR Bäuerle fragt nach den Parkplätzen an der Kreuzbachhalle, die aufgrund der 
Anlage wegfallen. 
 
BM Oehler informiert, dass dies bereits in Gesprächen berücksichtigt wurde und 
dass hier Parkmöglichkeiten an anderer Stelle geschaffen werden müssen. Dies sei 
derzeit noch in der Klärung mit der Baurechtsbehörde. Er verweist nochmals auf die 
zeitliche Begrenzung der Anlage an der Kreuzbachhalle. 
 
Sodann erfolgt die 
 
Beschlussfassung:  
Der Gemeinderat Wiernsheim beschließt einstimmig, den Auftrag zur  
Unterstützung bei der Anmietung einer neu zu errichtenden 3-gruppigen 
Kinderbetreuungseinrichtung an die Kommunalentwicklung GmbH zu 
vergeben. 
 
 



TOP 3 Jubiläum Waldenserkirche Pinache; Anfrage Kostenübernahme 
Plakatierung                    
- Beratung und Beschlussfassung 

 
BM Oehler verweist eingangs auf die Drucksache und informiert, dass eine 
finanzielle Unterstützung des 300 Jahre alten Jubiläums der Waldenserkirche 
Pinache im Sinne des historischen Wertes wünschenswert sei.  
 
GRin Flattich möchte wissen, ob man die Kosten durch Einbeziehung anderer 
Medien reduzieren könne. 
 
BM Oehler erwidert, dass die Organisatoren voraussichtlich auch alternative Medien 
zusätzlich bedienen werden.  
 
Sodann erfolgt die 
 
Beschlussfassung:  
Der Gemeinderat Wiernsheim beschließt mit zwei Gegenstimmen und einer 
Enthaltung die Kostenübernahme der Plakatierung für das 300-jährige 
Jubiläum der Waldenserkirche Pinache. 



TOP 4 Kindergarten Serres II; Vergabe Erd-Beton und Maurerarbeiten  
- Beratung und Beschlussfassung 
 
 

BM Oehler verweist auf die Drucksache und informiert, dass erfreulicherweise 
überraschend viele Angebote abgegeben wurden. 
 
Ohne weitere Aussprache erfolgt die 
 
Beschlussfassung:  
Der Gemeinderat Wiernsheim beschließt einstimmig, den Auftrag für die Erd-
Beton und Maurerarbeiten an die Firma Heinrich Ross GmbH & Co. KG mit Sitz 
in 75172 Pforzheim als wirtschaftlichster Anbieter zu vergeben.   
 
 
 



TOP 5 Anfragen der Gemeinderäte 
 
 
Es wurden keine Anfragen aus dem Gremium  gestellt. 
 
 


